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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgazd egyértelmii javitdsa
fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinben
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljadk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliill a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhat6 a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (1) kizaro jellegiiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jellegii feladatnal a

hallgat6é nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6é pontszdm
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatérok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 -50 pont



3.*

Maximalisan adhat6
pontszam:

Nevezze meg, mely szervben talalhatok az alabbi S pont

anatomiai képletek!

Bartholin-mirigy: ...ndi nemi szerv...
Bowmann-tok: ...vese...

His-koteg: ...sziv...
Langerhans-sziget: ... hasnydlmirigy...
Sugartest: ...szem...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Parositsa a kiilonféle fehérvérsejt tipusokat azok 3 pont

feladataival! Irja a fehérvérsejt tipusanak sorszima
mellé feladata betiijelét!

1. T-lymphocyta a. fagocitozis

2. B-lymphocyta b. sejtes immunvalasz

3. granulocyta €és monocyta c. humoralis immunvalasz
1....b... 2....c... 3...a..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Nevezzen meg harom /3/ streptococcus utobetegséget! 3 pont

- glomerulonephritis acuta
- reumas laz

- szivbelhdrtya-gyulladas

- szivizomgyulladds

- szivburokgyulladas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



Ismertesse a csontok folytonos osszekottetéseinek fajtait! 3 pont

- kotoszovetes
- porcos
- csontos

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
irja le az izommiikodés élettanaval kapcsolatos 2 pont
fogalmakat!

Kiiszobinger: minimalis ingererdsség, melyre az izom osszehuzoddssal
valaszol

Kontrakci0: egy izomrost osszehiizoddsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Fogalmazza meg roviden a Bechterew-kor lényegét! 2 pont

A csigolyak kozotti kisiziiletek degenerativ elvaltozasa, mely a
gerinc teljes merevedéséhez vezet.

irja le, hol helyezkednek el az alabbi billentyiik! 3 pont

kéthegyti vitorlas billenty:

... a bal pitvar és a bal kamra kozott ...

haromhegyi vitorlas billentyti:

... a jobb pitvar és a jobb kamra kozott ...

zsebes billentytik:

... @ kamrakbol kiindulo nagyartéridak szdajadékaban...

(Helyes valaszonként 1-1pont adhato!)



10.

Csoportositsa az alacsony, illetve a magas vércukorszint 3 pont

okozta rosszullétet tiineteivel! Irja a szimokat a
megfelel6 helyre!

1. a bOr szaraz, meleg, piros 4. acetonszagu lehelet
2. éhségérzet 5. remegés
3. Kussmaul-tipust 1€gzés 6. bOr sapadt, veritékes, hideg

magas vércukorszint (hyperglykaemia) tiinetei: ... /, 3, 4 ...
alacsony vércukorszint (hypoglykaemia) tiinetei: ... 2, 5, 6 ...

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Huzza ala az alabbiak koziil a bal szivfél-elégtelenség 2 pont

legfontosabb tiineteit!

- nehézlégzés
- telt nyaki véndk
- tidévizenyd
- cyanosis
- biséges ¢éjszakai vizeletliirités
- kdhécselés
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

Sorolja fel a gégét (larynx) alkotoé porcokat! 4 pont

- pajzsporc

- gyuriporc

- kannaporcok
- gégefedo

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



11.*

12.

13.

Fogalmazza meg a belso és kiils6 1égzés 1ényegét! 2 pont

Belso 1€gzés:
A vérben, a szovetekben és a sejtekben lejatszodo oxidacios folyamatot
nevezziik belso legzesnek.

Kiilsé 1égzés:
A tiidoben torténik a gazcsere: az oxigen és a szén-dioxid kicserélédése a
ver és a legkori levego kozott.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Parositsa a megadott betegségekhez tiineteiket! 3 pont

irja a megfelel6 betegség mellé jellemz6 tiineteinek
sorszamat!

. ¢les fajdalom a deréktajon

. szemhéj, arc, kéz 6démaja

. magas vernyomas

. gyakori, fajdalmas vizelés

. a fajdalom a comb belsd oldalara, illetve a herékbe,
vagy a nagyajkakba sugarzik

6. a vizeletben fehérje jelenhet meg

N B~ W —

Vesekovesseég: 1,45,
Glomerulonephritis acuta: ...2, 3, 6...

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Huzza ala az alabbi felsorolasbol az emésztorendszer alsé 2 pont

szakaszanak részeit!

- vakbél

- éhbél

- szigmabél

- végbél

- patkobél

- harant vastagbél
- csipdbél

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



14.

15.*

16.

irja le, hol kezdddik az alabbi tapanyagok bontisa! 3 pont

Szénhidratok: ...szdjiireg...

Fehérjek: ...gyomor...
Zsirok: ...vékonybél...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel a cukorbetegség tiinetei koziil 6tot /5/! S pont

a beteg sokat iszik, allandoan szomjas
kinzo éhségérzet

jo étvagy mellett fogyas

- boséges vizeletiirités

- izomgyengeség, idegbénulasok

- szaraz bor, borviszketés

- nehezen gyogyulo sebek

- nemi- és fogamzoképesség csokkenése
- magas vércukorszint

- vizeletben cukor és aceton megjelenése

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

irja le a vesetubulus részeit! 3 pont

- elsodleges kanyarulatos csatorna
- Henle-kacs
- masodlagos kanyarulatos csatorna

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17.

Hatarozza meg a hugyhdlyag feladatat! 2 pont

- a vizelet gyiijtése
- a vizelet tarolasa
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



18.*

19.

20.

21.%

Soroljon fel a veseeredetii (renalis) akut urémia okai 4 pont

koziil négyet /4/!

- terhességi vesebaj (toxaemia)

- glomerulonephritis acuta

- nehézfémsok

- gombamérgezés

- vercsoport osszeferhetetlenség

- goresos allapot (lazas eclampsia)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Ismertesse a méh falanak rétegeit magyarul 3 pont

vagy latinul!

- kiilsé hashartya dltal boritott réteg-perimetrium
- kozépso izomréteg-myometrium
- belsé nyalkahartya réteg-endometrium

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Hatarozza meg a terhesség idotartamat napokban és a 2 pont

sziilés varhato idopontjanak kiszamitasat a Naegele-
modszer alapjan!

Idétartam: 280 nap

Naegele-modszer: az utolso menstrudcio elso napjdahoz hozzaadunk 7
napot, majd visszaszamolunk 3 honapot

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel a n6i meddoség kialakulasaért felelos 3 pont

okok koziil harmat /3/!

- nemi szervek fejletlensége

- a nemi szervek fejlodési rendellenessége

- nemi szervek, foleg a méhkiirt gyulladdsos elzarodasa
- endokrin korképek

- anyagcsere betegségek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



22. Nevezze meg a gonadotrop hormonokat!

- FSH folliculusstimuldlo hormon
- LH luteinizdlo hormon
- LTH luteotrop hormon

23.*  Jellemezze a hormonokat!
irjon harom /3/ fontos tulajdonsagot!

- a belso elvdlasztasu mirigyek termelik
- specidalis felépitésii kéemiai anyagok

3 pont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3 pont

- avér utjan jutnak el a rajuk specifikusan érzékeny sejtekhez
- mar alacsony koncentracioban is hatast fejtenek ki

24.* Ismertesse a tetanias allapotot a megadott

szempontok alapjan!

Lényege:

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

S pont

...a verszéerum Ca szintjének csokkenése kovetkeztében alakul ki...

Oka:

...a mellékpajzsmirigy csokkent miikodése...

Tiinetei : [rjon négyet /4/!:

- a kéz és ldb ujjainak zsibbaddsa az elso jel
- a kéz ozfej-tartasa (hiivelykujj és a kézujjak kupot képeznek)
- a mimikai izmokban is gorcs alakul ki: ,, ordogi vigyor”

(risus sardonicus)
- szapora szivmitkodes

- gégeizmok gorcse, ami fulladdst eredményezhet

Gyobgyitasa, ellatasa:
...Ca adasa intravénasan...

(A tiinetekre: 0,5-0,5 pont; a tobbi részre: 1-1 pont adhato!)
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25.

26.

27.

Sorolja fel az utéagy részeit magyarul! 3 pont

- nyultvelo
- hid
- kisagy

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Tarsitsa a féltekék fehérallomanyat 6sszekapcsolo 3 pont

palyarendszerek nevét azok feladataval!

1. asszociacios rostok
2. kommisszuralis rostok
3. projekciods rendszer

A. A kozponti idegrendszer hosszu fel- és leszallo palyai képezik.
Ezen palyak utjan vetiilnek ki az impulzusok az agykéreghez,
illetve a leszallo rendszereken keresztiil a periféria felé.

B. Ugyanazon félteke kiilonb6zo részei (gyrusai) kozott 1€tesitenek
Osszekottetest.

C. A két félteke szimmetrikus helyeit kotik dssze.

l....B...; 2....C..; 3...4..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Irja le az alabbi orvosi kifejezések magyar megfelel6jét! 4 pont

paralysis: ...izomero kiesése, bénulas...
aphasia: ...beszédzavar ...
tremor: ...remegés, akarattol fiiggetlen mozgas...

hypokinesis: ...korosan csokkent mozgastevékenység...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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Ismertesse a bor feladatait! 2 pont

29.*

30.*

31.%

- védelem
- hoészabdlyozas
- zsirraktdarozas
- tapintds
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
Fogalmazza meg a binokularis latas lényegét! 2 pont

Mindkét szemben a latott targyrol kiilon-kiilon kép keletkezik, de
a két szem osszehangolt miikodése révén egy latoérzet jon létre,
igy a targyakat két szemmel is egynek latjuk.

(Helyes valasz esetén 2 pont adhatd!)

Sorolja fel a sziirkehalyog (cataracta) kialakulasanak 3 pont

lehetséges okait! Irjon hatot /6/!

- az anya terhesség alatti virusfertozése

- oregedés

- anyagcsere-betegségek miatt kialakulo

- szovodményes (mas szemelvaltozas miatt kialakulo lencsehomaly)
- sériilés

- sugdrzds

- kémiai artalom

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

Ismertesse az égés (combustio) fokozatait és tiineteit! 4 pont

Irjon egy-egy /1-1/ tiinetet!

- L. foku egés: borpir, égo fajdalom
- II. foku éges: holyagok (bullak), égo, heves fajdalom
- I11. foku: a bor mélyebb rétegei elpusztulnak

- IV. foku égés: teljes elszenesedés
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)
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32. Irja le, hogyan helyezi el a sériilteket az alabbi 3 pont

esetekben?

orrverzes esetén:

...1ilo helyzet, elore hajtott fej ...

tiildovérzes esetén:

...feliilo helyzet (nyugalom)...

gyomorverzes esetén:

...felhuzott térdekkel fektetni (hanyas esetén stabil oldalfekvés)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

33.* Soroljon fel harom /3/ olyan okot, amely 3 pont

eszméletvesztéshez vezethet!

- kémiai korokok

- fizikai korokok

- vérkeringési zavar

- gyulladas

- daganat

- anyagcsere folyamatok artalma

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



